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Inga hjélpmedel 4r tilldtna. Maclaurinutvecklingar bifogas, se baksidan.

Uppgifterna bedéms med 0 — 3 poéng.

For betyg n (n = 3, 4 eller 5) krdvs minst 4(n-1) podng.

1. Bestdm den losning till differentialekvationen y+2y=12x som uppfyller
begynnelsevillkoret y(0)=1.

2. Berikna foljande primitiva funktioner
a) |xl+xde (1 -~ b) |- e
) [x/ an b [
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dx  (Ip) ) [y p

3) L&t D vara triangeln med hérn i (0,0), (2,0) och (2,2). Berikna f f (y-x)dxdy
D

4. (a) Berdikna Maclaurinpolynomet av grad 3 till €* — cos x—sin x.
(b) Bestéim konstanterna a, » och ¢ s3 att gransvéardet

Jim & ~C0s X —sinx+ax’ +bx+c
x>0 x3
existerar (dndligt). Bestim ocksa detta gransvirde.
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5. Berdkna lingden av kurvan y=x5—§x2, 0<x<3.

6)
Lat f(x,y)= ye"z")'2 . Bestim konstanten a s att f(x,y) satisfierar sambandet

1of 1df  f(xY)
——————= g
xdx ydy .y

) J Bestim storsta och minsta virde av f(x,y) =2x" —3x* +3y” —6y p4 triangelomride D
; ' som begrénsas av linjerna x=0, y=0 och x+y=3,
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